新闻热线: 96345

### 培训上岗1600余人

# 乡村厨师烹出地道湖州味

#### <u>H记者 李华</u>

本报讯 炉火明厨, 热炒香 炖 …… 连日来,多场"乡厨争霸 战"鸣锣开赛,乡厨们挥勺操铲、 颠锅控火,一道道独具匠心的菜品 新鲜出炉,一个个"乡村厨王"脱 颖而出。

以赛代评, 已经成为我市选拔 培育乡村厨师能手的常态,不仅提 升乡村厨师食品安全知识和规范化 操作水平,而且扩大社会知晓度。 截至目前,已连续举办3届全市乡 村厨师技能竞赛,9人获评"湖州 市技术能手"称号,10人获评职业 技能等级二级(技师)职称,34人 获评职业技能等级三级 (高级工) 职称。

"这是比赛,也是交流厨艺的好 机会,可以取长补短,多多学习烹 饪技巧。"拥有10多年乡村厨师经

验的王师傅,通过技能竞赛获评高 级工,对职业前景充满信心,"有了 技能证书,好多人专门来请我当主 厨,知名度一下高了,争取以后当 上技术能手。'

从"散兵游勇"到"正规军", 我市聚焦提升农村家宴食品安全监 管,深入实施乡村厨师综合素养提 升行动,建立乡厨协会,完善乡村 厨师评价管理办法,实施乡厨"红 黑榜"制度,强化乡厨行业自律、 行为规范的意识。

如今,和王师傅一样被纳入全 市乡村厨师数据库,完成培训上岗 的已有1600余人。"跟以前比,乡 村厨师这支队伍正规了, 农村家宴 的场地和卫生状况好了, 让人吃得 放心,村里人也更愿意选择办农村 家宴。"一名村宴会中心的负责人

为了更好地烹出地地道道的农

村家宴味道,在建好乡村厨师队伍 的基础上, 市市场监管局推进农村 家宴食品安全和产业发展, 指导家 宴中心改善后厨环境,便捷乡村厨 师承办和管理宴席,推进农村家宴 放心厨房建设和产业化公司培育。 截至6月底,全市共建成家宴中心 放心厨房388家,引导培育农村家 宴产业化公司36家。

"跟女儿女婿商量好了,婚宴就 摆在村里的宴会中心,味道正宗。" 这两天,南浔区东迁街道的村民刘 先生忙着预订女儿婚宴的场地、厨 师和菜品,"现在网上都能查看、选 择,我让女儿女婿上网自己选,太 方便了。"

这份便捷,得益于我市开发上 线的"农村家宴服务在线"系统。 该系统整合了全市农村宴会中心地 理位置、场地规模、硬件配置等基 本信息,线上集成办理场地预订、



厨师预订、菜品预订、婚庆预订等 办宴事项,并打通"阳光厨房"系 统,实时接入视频监测数据,实现 农村办宴全链条服务和全流程监

### 炎炎夏日送清凉

## 全市工会驿站 "清凉一夏"服务季昨启动

### <u>H记者 施妍</u>

本报讯 洗发水、沐浴露、毛 巾、清凉油等用品一应俱全,昨 天上午,在工会驿站收到市总工 会送出的"清凉大礼包",来自顺 丰快递的小哥张维满眼笑意。小 张说,天气热,到驿站来歇会 儿,给电动自行车充会儿电,又 可以能量满满地奔赴下一程了。

包括小张在内, 昨天共有百 余位户外劳动者收到了来自工会 驿站的"清凉大礼包"。"进入七 月,高温频发,为了呵护高温下 的劳动者,从即日起,我市启动 工会驿站'清凉一夏'服务季活 动,为职工'花式'送清凉。"湖 州市职工服务中心负责人吴建峰 说,"清凉一夏"服务季为期3个 月,期间,全市各级工会组织将 整体联动,以职工需求为导向, 以工会驿站为服务触角,在盛夏 高温季节集中开展安全教育、心 理关爱、高温慰问、法律服务等 各类服务活动,解决职工生产生 活方面的困难和问题,在炎炎夏 日把关爱及时送到职工心坎上。

今年的"清凉一夏"服务季 中,各级工会重点加强了对新就 业形态劳动者的关爱和呵护。据 介绍,接下来全市500多家工会 驿站将在持续为户外劳动者提供 休憩、纳凉、如厕、饮水、阅读 等服务的基础上,通过配置防暑药 品、全自动血压仪、自动体外除颤 仪(AED)等设备,确保职工身体健 康和生命安全。

此外,为了切实保障劳动者 的劳动安全和职业健康,"清凉 一夏"服务季期间湖州市总工会 还将向各用人单位发出劳动法律 监督提示函, 提醒用人单位落实 防暑降温相关政策规定,实施高 温错时作业,完善增设防暑降温 设施,改善一线职工劳动条件, 预防和控制职业性中暑事件,切 实维护广大职工的劳动健康权

"炎炎夏日,依然坚守岗位的 劳动者尤其是户外劳动者是很不 容易的,希望广大用人单位能多 点关爱、多点体谅,通过改善劳 动条件、规范劳动用工等,确保生 产和安全两不误,劳动者身心健 康、平安度夏。"湖州市总工会法律 和权益保障部部长孔晨说,作为 "娘家人",全市各级工会组织将全 力以赴,持续开展"清凉一夏"等暑 期服务工作,保障一线职工平安度

### 我市首个老年助餐联盟成立



### H记者 王洁涵

本报讯 昨天,吴兴区爱山街 道老年助餐联盟成立。据市民政 局介绍,这也是我市首个老年助餐 联盟。

老年助餐是湖州老百姓最关 心的关键小事之一。"目前,街道辖 区60周岁以上老人达3400余人, 为让老年人吃得健康、吃得满意, 以及破解孤寡、独居、失能、残疾 等老年群体不会烧、不敢烧、不能 烧的难题,我们动足了脑筋。"爱 山街道相关负责人介绍,街道发 动辖区商户、社会组织等加入老 年助餐联盟,形成点状式的多种 餐饮方式相结合的老年助餐服务 体系,探索"公益+市场"模式的为 老新服务。

首批老年助餐联盟成员为丁 莲芳、老娘舅、苕上人家、惠民暖心 坊、四季食韵幸福食堂,辖区60周 岁以上老年人凭湖州市第三代社 保卡用餐,结算时可享受部分优 惠。另外,惠民暖心坊还为街道辖 区登记在册的80周岁以上老人, 孤寡和特困、残疾老人以及经济困 难的离退休老同志提供免费早餐 和送餐服务。

该联盟成立后,街道将与爱心 餐饮企业紧密合作,整合各方资 源、优化服务,以老年人需求为导 向,提供多样化的助餐服务。同 时,综合考虑辖区老年人口规模、 地理位置、就餐需求等因素,街道 还将发挥联盟的辐射带动作用,吸 引更多优质餐饮企业加入到助餐 队伍,培育发展一批硬件有规模、 建设有标准、服务有品质的助餐服 务品牌,打造"8分钟就餐服务 圈",为老人提供更优质、高效、便 捷的助餐服务。